

## 体育

青岛双星主场战胜江苏,终于止住连败

刚过圣诞,又过生日  
再不收礼,说不过去

本报讯(记者 胡建明) 10、9、8、7秒……比赛打到最后时刻,麦蒂牢牢地控制着手中的皮球,并且嘴里还不停地嘟囔着什么,那表情就像一个生怕被别人抢去玩具的小孩子。终场哨响起,麦蒂咆哮着将手中的皮球狠狠地砸向了地板,这一刻他等得太久太久——青岛双星队以106:97战胜江苏南钢队,麦蒂和他的球队获得了新赛季首场胜利。在青岛双星俱乐部成立9周年之际,麦蒂和队友们给俱乐部送上了一件最完美的礼物。

12月26日,是青岛双星俱乐部成立9周年生日。为了能在生日这一天迎来新赛季首胜,双星俱乐部老总生锡顺赛前用“感恩,拼命”这四字箴言给队员们加油鼓劲。

比赛开始后,青岛队在麦蒂的带领下频频向对手发起快攻,并一直牢牢地压制着拥有三外援的江苏南钢队。到第三节比赛结束,青岛队以83:74领先对手。关键的第四节,江苏队突然发起了反攻,在比赛还剩下8分多钟的时候,江苏队以87:86反超了青岛队!

此后双方的比分交替领先,就在大家都以为脆弱的青

岛队又将被对手逆转时,麦蒂在比赛还剩下5分21秒时站了出来,他用一记精准的三分球将比分反超为95:93。之后,在麦蒂的鼓励之下,另外一名外援丹尼尔·李以及李涛、王刚等国内球员都果断出手,并精准地击中对手,最终,麦蒂率领队友们以106:97战胜了江苏队,获得了新赛季首胜。

本场比赛,麦蒂得到了24分,并贡献了8个篮板和6次助攻;丹尼尔·李则得到了26分,并抢到了11个篮板球。当然,青岛队之所以能获得新赛季首胜,还在于国内球员也表现出了良好的状态,像王刚、李涛、杨庚霖、陈开这4人的得分都上双,薛玉洋也有8分入账。最为关键的是,全队上下在比赛中都拼尽全力与对手周旋,像王刚就多次被对手撞翻在地,但他从来就没有退缩过。本场比赛,青岛队抢到了47个篮板球,足足比对手多出了12个!

一个好汉三个帮。对于青岛双星队来说,麦蒂一枝独秀不是春,只有队友也都给力,青岛队才能有更大的作为。破了首胜这层窗户纸,青岛队会表现得越来越好。



▲麦蒂终于迎来首胜。  
新华社发

麦蒂狠狠地把球砸向了地板——

## 这一天我等得太久了

本报记者 胡建明

麦蒂终于笑了,在祈盼已久的首胜到来之后,他笑得比任何人都畅快。从青岛队11月25日联赛首秀客场惜败福建到12月26日主场击败江苏队,青岛队终于结束了长达31天的连败历史。“这一天,我等得太久了……”赛后,麦蒂狠狠地把球砸向了地板。

在本场比赛之前,青岛双星队遭遇了12连败,这让麦蒂也感到脸上无光。最让他尴尬的是,在球队最困难的时候,又有消息说,他可能会因为忍受不了青岛队这种连败的状态而提前“跑路”。为了安抚球迷和青岛双星队,在本场比赛之前,麦蒂专门通过微博表明了自己的态度:“即便是我们连败到底,我也不会离开。我会一直战斗到底!”

身为一名争强好胜的超级巨星,麦蒂绝对不会容忍连败再继续下去,尤其是迎战江苏队这一天,还是新东家青岛双星俱乐部9周岁的生日。在本场比赛之前,麦蒂就告诉队友们

说:“我们距离首胜已经非常非常近了……”

一切皆如麦蒂所言。从比赛一开始,青岛球迷就看到球队获得首胜的希望。尤其是麦蒂在表现出了极具攻击力的打法之后,球迷们更是坚信麦蒂不会食言。之前12场球,麦蒂动辄30+,也曾砍下40+,但不可否认的是,他更多依赖跳投和三分球,对对手防线的杀伤力略显不足。此次面对同样状况不佳的江苏队,麦蒂从比赛伊始就展示出足够的侵略性。

“我们之所以能获得胜利,不是我一个人的功劳,是所有人的功劳。大家都看到了,我的队友们也都表现得非常不错。”麦蒂说,他之所以坚信青岛队会赢得这场胜利,是因为在上一场惜败于浙江广厦时看到了希望:“那场比赛虽然输了,但大家的自信心都得到了极大的提升,有信心,胜利自然会来到。”

接下来,麦蒂希望能带领球队获得更多的胜利,“我们的未来会变得越来越好!”

## 易立,说好的玛莎拉蒂呢?

本报记者 胡建明

怕什么就来什么。本场比赛之前,所有人都在议论,江苏南钢队到底会不会在双星俱乐部生日这一天,成为青岛队获得首胜的垫脚石。也许是被外界议论得怕了,赛前,江苏南钢集团高层领导王敏通过微博激励队中悍将易立说:“客场拿下青岛双星,这车就是你的圣诞礼物了。”并且配发了一张价值不菲的玛莎拉蒂照片。可惜,易立没福分,遗憾地与豪车擦肩而过。

本场比赛,被王敏寄予厚望的易立只得到了6分,抢到了4个篮板,贡献了4次助攻。与易立一样,

江苏南钢队其他本土球员除了刘亚晖得到了13分外,其他人得分都没有上双。最让人感到不可思议的是,胡雪峰本场比赛只在首节比赛出场不到4分钟时间,而且一分未得。在被替换下场后,他没有再上场。

江苏队的主要得分点还是集中在哈里斯和塞勒身上,其中哈里斯得到了全场最高的37分,塞勒拿到了21分,另外一名外援艾马德只得到了4分。现在很多人都认为,虽然江苏队拥有三外援,但艾马德已经成为这三大外援中的最大短板。

NBA圣诞大战  
热火湖人乐开怀

新华社华盛顿12月25日 体育专电 25日,五场“圣诞大战”接踵而至。迈阿密热火和俄克拉何马雷霆继上赛季总决赛后再度对垒,这次仍然是热火笑到了最后,主场以103:97险胜雷霆。算上那轮系列赛,卫冕冠军已经连续第五次击败对手。

“小飞侠”科比当日也迎来一项纪录。凭借全场贡献的34分,他以383分超越名宿奥斯卡·罗伯特森(377分),成为“圣诞大战”历史上得分最多的球员。洛杉矶湖人队在主场以100:94击败纽约尼克斯队,取得赛季最长的五连胜。

湖人的同城死敌快船队也借圣诞的喜气,主场以112:100轻取丹佛掘金队,将连胜纪录提升到14场。哈登砍下26分,林书豪收获20分,并送出11次助攻,两人合力带领休斯敦火箭队客场以120:97大胜芝加哥公牛队。波士顿凯尔特人队客场以93:76击败布鲁克林篮网队。

人家有圣诞大战

咱们能不能  
搞春节大战?

新华社记者 李博闻 王浩宇

赶在NBA“天雷地火”的圣诞大战之前,CBA版“圣诞节”25日闪亮登场。当日北京对广东,上赛季总决赛重演,而广东多了易建联,北京多了全明星MVP李根,促成了加强版对决,令原本NBA特有的“圣诞大战”在CBA也熠熠生辉。

在NBA历史上,圣诞大战自1947年开打以来,就以日渐强大的关注度和吸金力被联盟列为“招牌菜”之一。球迷也在整个赛季中将揭幕战、圣诞大战、全明星赛、总决赛看成最为重要的四个时间节点和看点。

NBA圣诞品牌已经根植于心,随之而来的是强势的商务挖掘和市场占领。据了解,去年的NBA圣诞大战在ESPN的收视率排行榜上高居第一,超过3500万美国人观看了比赛,转播权、门票、特许商品的单场销售就能为参赛球队带来千万美元的收益。更根深蒂固的是圣诞文化的植入,虽然单场上千美元的门票价格不菲,但一张圣诞球票对于爱篮球的美国孩子来说是最好不过的圣诞礼物。对于工薪阶层,一家人围坐在电视机前观看NBA比赛也成为圣诞节家庭聚会最好的消遣方式。

这不禁让人们开始憧憬中国的职业联赛也能与节日相伴。相比西方圣诞节,春节对于国人的意义更浓,能否效仿NBA的“圣诞大战”打造属于自己的“春节大战”?因为足球中超赛程不跨年,这个探索更合适着落在CBA身上。根据今年的赛程,恰好在春节假期内的2月15日有CBA第33轮的比賽。

至于能否真正在大年初一实现“春节大战”,刚满18岁的CBA还有很长的路要走。毕竟国人在春节对于“家”和“团聚”概念的认同比西方更重,球员也是人,他们在春节也需要家人相伴。

此外,据篮协工作人员介绍,大年初一安排比赛在运动员、裁判员、工作人员出行、食宿等方面存在很大难度。CBA的“节日品牌”需要打造,但仍需从小处着眼,从细节调整着手。

近日,山东师大附小家校篮球友谊赛暨家委会文体部篮球队成立仪式在山大体体育馆篮球馆举行。本学期,山东师大附小成立了家委会文体部,分别成立了合唱团、舞蹈队、篮球队、羽毛球队和乒乓球队。文体活动部旨在为附小师生开展的各种文艺、体育活动提供评委支持和专业技术指导性帮助,参与附小师生举办的各类文艺展演和体育竞赛活动,组织有一定的专业基础并经过专业训练的家长进行常规排练及训练活动。

